
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 27° Sessão Ordinária de 2017. 05/06/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assisténcia 
e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 05 de junho 2017. Não havendo 
número leal na 27' Sessão Ordinária do 1' Período de 2017, suspendo a 
presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 
aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 
declaro aberta a 27" Sessão Ordinária do 1' Período Legislativo de 2017 da 
Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 
convido o Vereador Aguinaldo Luis a fazer a leitura da Bíblia. Vereador 
Aguinaldo Luis: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assisténcia. 
Provérbios 12, capitulo1,2 e 3. Quem ama a disciplina ama o conhecimento; 
quem detesta as repreensões é tolo. Quem é bom e recebe o favor do Senhor; ao 
trapaceiro, porém, ele condena. Ninguém se consolidará com a impiedade, mas a 
raiz dos justos não será abalada. Presidente: Obrigado vereador Aguinaldo! 
Convido o vereador Lucas a procederá leitura da Ata da 25' Reunião Ordinária 
do 1' Período de 2017, 29 de maio de 2017. Vereador Wagner Emiliano: Pela 
ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. Vereador 
Wagner: Gostaria que suspendesse a sessão por 5 minutos. Presidente: Todos 
concordam? Está suspenso a reunião por 5 minutos á pedido do vereador 
Wagner. Declaro aberta a sessão e convido o vereador Lucas a fazer a leitura da 
Ata da 25' Reunião Ordinária do 1' Período de 2017, 29 de maio de 2017. 
Vereador Lucas: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assisténcia. 
Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão, em 
votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 25a Reunião 
Ordinária do 1' Período de 2017 está aprovada. Passaremos a ordem do dia e 
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convido ao vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 
Projeto de resolução 11001/2017 cria a comissão parlamentar de inquérito a fim 
de investigar fato determinado- Qual seja a omissão reiterada do prefeito 
Municipal em não atender às solicitações de inforinaçôes e requerimentos 
formulados por esta casa de leis, bem como obstruir o acesso a documentos 
relativos às licitações e movimentos financeiros. Presidente da Câmara 
Municipal de Seropédica. Faço saber que a mesa diretora da câmara Municipal 
de Seropédica, Estado do Rio de Janeiro, aprovou e eu promulgo a seguinte 
Resolução: Art.1° Fica criada a Comissão Parlamentar de inquérito para 
investi;zar os seguintes fatos determinados: 1- Omissão reiterada do prefeito 
Municipal em não atender às solicitações de informações e requerimentos 
formulados por esta casa de leis, bem como obstruir o acesso a documentos 
relativos as licitação e movimentos financeiros. Art.2" A comissão Parlamentar 
de inquérito será formada por 3(tres) membros efetivos e 2(dois) suplentes, 
asseciurado, se possível, na sua constituição a proporcionalidade e a 
representação de todas as bancadas, de acordo com a resolução 68/201 K. 
Pará:zrafo único- Impossibilidade de atender o CAPUT deste artigo na formação 
da CPI, caberá ao presidente do Legislativo indicar seus membros efetivos e 

. suplentes. Art.3' Esta resolução terá seus efeitos durante todo tempo necessario• 
para sua finalidade. O prazo de funcionamento da CPI, nos mondes do 3'do 
artigo 103 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Seropedica, de 
120(cento e vinte) dias contados cia data da sua instalação, podendo ser 
prorrogada por mais 60 (sessenta) dias, mediante deliberação do Plenário. Art.-1" 
Aplica-se trabalhos da CPI, as prerrogativas asseguradas ao seu funcionamento, 
estabelecidos no 3' cio artigo 58 da constituição Federal, na lei Orgânica do 
Município, no Regimento Interno da Câmara Municipal de Seropédica e 
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subsidiariamente, no que couber, as normas da Legislação Federal e do código 
de Processo Penal. 1 ° No Exercício de suas atribuições, poderá, a CPI, 
determinar as diligencias que reputar 11c:cessarias e requerer a convocação de 
Secretários Municipais, Diretores e demais Servidores que integram o quadro da 
Administração Pública Municipal, tomar o depoimento de quaisquer autoridades 
municipais, ouvir os indiciados, inquirir testemunhas sobre compromisso, 
requisitar de repartições públicas e autarquias informações e documentos e 
transportar-se aos lugares onde se fizer imprescindível a sua presença. 2" Osa 
indiciados e testemunhas serão intimados e ouvidos de acordo com as 
prescrições estabelecidas na Legislação Penal. 3" Em caso de não 
comparecimento da testemunha sem motivo justificado, a sua intimação será 
solicitada ao Juiz Criminal da localidade que resida ou se encontre, na forma do 
artigo 218 do Código Penal. 4° Nos termos do artigo 4' da lei 1.579/52, constitui 
crime: impedir, ou tentar impedir, mediante violência, ameaça ou assuadas, o 
regular funcionamento de Comissão Parlamentar de Inquérito, ou o livre 
exercício das atribuições de qualquer dos seus membros. Pena-A do 311.329 do 
código penal. Fazer afirmação falsa, ou negar ou calar a verdade como 

( testemunha, perito, tradutor ou inteiprete, perante a Comissão Parlamentar de 
Inquérito. Pena — A do art. 342 do código penal. Art. 5"- A CPI apresentará • 
relatório de seus trabalhos ao plenário da câmara, concluído por Projeto de 
Resolução. l' se forem diversos os fatos objeto do Inquérito a Comissão dirá em 
separado sobre cada um, podendo fazê-lo antes mesmos de findar a investigação 
os demais. 2° Concluída a CPI pela existência de ilegalidade que exija a 
apuração e consequente responsabilização Penal/Civil/Administrativa. O 
relatório, de que trata este artigo será encaminhada para o Ministério Público, 
Tribunal de Contas do estado do Rio de Janeiro e qualquer outra autoridade 
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competente. Art. 6°- O processo e a instrução deste Inquérito obedecerão ao que 
prescreve esta Resolução e no que lhe for aplicável, as normas de processo 
Penal, em caráter subsidiário, sem prejuízo dos princípios constitucionais do 
contraditório e de ampla defesa. Art. 7°- A (.•.omissão Parlamentar de Inquérito 
fica composta com OS seguintes vereadores: Vereador Hugo Pereira do Canto 
Júnior, Vereador Anderson de Moura Medeiros, Vereador Lucas Dutra dos 
Santos, Vereador 1' Suplente: Wagner Vinícius Oliveira. Vereador 2' Suplente: 
Aguinaldo Luís Pereira. Parágrafo único — Deverá os membros reunir-se para 
eleger o Presidente, Relator e Membro Efetivo desta comissão. Art. 8°- Esta 
Resolução entra em vigor na data da sua publicação. Seropédica, RJ, 31 de maio 
de 2017. Vai ser encaminha à procuradoria o Projeto de Resolução. Vereador 
Ivan: Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra vereador Professor 
Ivan. Vereador Ivan: Eu gostaria de pausar a sessão por 5 minutos. 
Presidente: À pedido do vereador Ivan, suspendo a reunião por 5 minutos. 
Todos concordam? Aprovado o pedido de 5 minutos do Professor Ivan. Declaro 
aberta a sessão e convido o vereador Lucas à proceder a leitura dos documentos. 
Vereador Lucas: Indicação n'96/2017 vereador Hugo solicita iluminação 
pública, saneamento básico e asfalto na Rua Antonio Honorato da Silva e Rua 
10, Campo Lindo. Indicação n°97/2017 vereador Hugo solicita iluminação 
pública, saneamento básico e asfalto na Rua 02 e 03, Campo Lindo. Indicação 
n°98/2017 vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e 
asfalto na Rua 39, Bairro Boa Esperança e Rua Fazenda Caxias no Bairro 
Fazenda Caxias. Indicação n°99/2017 vereador Rogério solicita iluminação 
pública, saneamento básico e asfalto na Rua Alibi° Moreira no Bairro Parque 
Jacimar e Rua D no Bairro Campo Lindo. Requerimento n'194/2017 vereador 
Nando Paixão não se encontra, então vou tirar de pauta. Requerimento 
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n°197/2017 vereador Lucas solicita Moção de repúdio a Secretária de Educação 
Sônia Oliveira de Souza pela opressão implantada no município de Seropédica. 
Requerimento n°1 98/2017 vereador Nando Paixão não se encontra, então vou 
tirar de pauta. Presidente: Obri2ado vereador! Passaremos a ordem do dia e 
convido o vereador Lucas a proceder com a leitura dos documentos para a 
votação. Vereador Lucas: Indicação n'96/2017 vereador Hugo solicita 
iluminação pública, saneamento básico e asfalto na Rua ,Antonio Honorato da 
Silva e Rua 10, Campo Lindo. Presidente: Indicação n°96/2017 de autoria do 
vereador HuQo está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 
pemuneçam como estão. A Indicação n'96/2017 está aprovada. Vereador 
Lucas: Indicação n'97/2017 vereador Hugo solicita iluminação pública, 
saneamento básico e asfalto na Rua 02 e 03, Campo Lindo. Presidente: 
Indicação n°97/2017 de autoria do vereador Hugo está em discussão. Em 
votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n°97/2017 
está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°98/2017 vereador Rogério solicita 
iluminação pública, saneamento básico e asfalto na Rua 39, Bairro Boa 
Esperança e Rua Fazenda Caxias no Bairro Fazenda Caxias. Presidente: 
Indicação 11'98P017 de autoria do vereador Rceério Morcego está em 
discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 
Indicação n'98/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°99/2017 
vereador Rogério solicita iluminação pública, saneamento básico e asfalto na 
Rua Altíno Moreira no Bairro Parque Jacimar e Rua D no Bairro Campo Lindo. 
Presidente: Indicação 11'99/2017 de autoria do vereador Rogério Morcego está 
em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 
Indicação n°99/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 
n°197/2017 vereador Lucas solicita Moção de repúdio a Secretária de Educação 
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Sônia Oliveira de Souza pela opressão implantada no município de Seropédica. 
Presidente: Requerimento n'197/2017 de autoria do vereador Lucas está em 
discussão. Vereador Lucas: Pela ordem presidente! Presidente: Com a palavra 
vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, antes de iniciar a minha fala eu 
gostaria de colocar o requerimento à disposição para os demais colegas 
assinarem. Falando sobre o requerimento, sobre a Moção de repúdio, eu queria 
iniciar a minha fala lembrando que à 15 dias atrás aproximadamente, eu não 
lembro a data exata, mas aproximadamente à 15 dias atrás quando eu falei nesta 
casa do que a secretária de educação tinha feito em uma reunião, como 
presidente da educação desta casa eu fui procurado por um funcionário da 
secretária de educação com medo de se identificar e me apresentou a prova do 
crime e quando eu falei nesta casa muitos aplaudiram, e poucos duvidaram. 
que o que eu sempre digo nessa casa' a verdade no final sempre aparece e para 
aqueles que duvidaram foi manchete a nível nacional. Essa Moção de Repudio 
eu estou vereador, mas eu sou professor, inclusive, eu continuo lecionando. 
Diga-se de passagem as escolas que eu dou aula, Roberto Lira e Bananal no 
Jardim Maracanã. Eu dou aula pelo estado, mas são escolas compartilhadas com 

município. Deus é tão bom no município que ele me deu o privilegio de dar 
aula em escola do estado compartilhada com o município e eu posso estar perto 
dos funcionários do município nos meus dias de trabalho. Essa Moção de 
Repudio não é apenas do vereador Lucas e também de alguns vereadores que se 
propõe a assinar, mas ela é em nome de todos os professores que se sentiram 
ofendidos com essa situação. Em nome dos professores que tiram do seu salário 
pra poder comprar lembranças de dias das mães pra fazer festa nas escolas, 
lembrança do dia da páscoa, lembrança do dia dos pais, festa junina que tem que 
tirar do seu salário, porque não temos ajuda, em nome de todos esses, em nome 
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daqueles que infelizmente não pode botar a cara porque tem alguns efetivos que 
tem medo de ser transferido e contratados tem medo de ser mandado embora, só 
que comigo eles não podem fazer nada, por isso estou apresentando essa Moção 
de Repudio em nome desses, porque é a minha classe e é inaceitável e eu volto a 
repetir o que eu falei aqui há 15 dias atrás, agora que está provado pra quem 
duvidou, está na cara, todo mundo ouviu, então que ela vá de Jegue para 
Mangaratiba. Eu quero aproveitar para dizer uma coisa nesta casa, porque está 
gravando e está ficando registrado, porque tudo que eu falo aqui eu provo e tem 
muito mais coisas para vir pela frente. Pague para ver quem quiser e doa a quem 
doer. Se acontecer qualquer coisa comigo ou com qualquer assessor meu e com 
qualquer pessoa da minha família a culpa é do prefeito! A fome na áfrica a culpa - 
não é dele não. O aquecimento global também não é culpa dele não. Mas 
qualquer coisa que acontecer comigo e com qualquer pessoa a minha família, ou 
com qualquer assessor meu está na conta dele. Está gravado aqui e está 
registrado. Eu sei por que eu estou falando isso e na hora certa eu vou provar. 
Isso é só o começo. Ele vai aprender o que eu falei nesta casa a 15 dias atrás. 
Tem que respeitar essa câmara por bem ou por mal. Se ele quiser terminar o 
mandato dele. Não se faz mas política como se fazia há '0 anos atrás. Se ele 
quiser fazer política como se fazia a 20 anos atrás nem em unia cidade do 
interior do nordeste ele vai conseguir, porque lá as coisas também acontece e 
evolui. Ele vai fazer na casa dele e com a família dele, porque a família dele não 
é dona cia prefeitura. Foram eleito 10 vereadores, um prefeito e um vice-prefeito, 
qualquer coisa fora disso está fora do jogo. Nós somos representantes 
legitimados da população e a população daqui há quatro anos vai avaliar cada 
um desses 12 para ver quem vai ficar e quem sai. Esse é o jogo e qualquer coisa 
fora disso não vale para nada. Então, era isso que eu queria deixar registrado. 
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Está aqui a Moção de Repudio, não tenho dúvidas que ela vai ser aprovado e os 
colegas estão abertos e fiquem à vontade para assinar junto comigo.Vereador 
Ivan: Pela ordem presidente!Presidente: Com a palavra vereador Ivan. 
Vereador Ivan: Boa tarde plenário, meus pares, boa tarde a todos! Quero 
registrar que é a primeira vez que eu venho à público me expressar com relação 
a esse assunto. Como o Professor Lucas disse: É um Repudio de todos os 
professores e eu também sou professor e não vou me omitir nesse momento, 
como eu sempre disse olhando nos olhos de vocês. Lucas você pode balançar a 
cabeça. Você falou comigo que iria apresentar essa nota de Repudio? Não falou, 
correto? Eu faria essa fala que vou fazer agora. Não tenho documento, mas que 
fique registrado no Facebook, na mídia. Eu estou fazendo verbalmente repudio a 
fala da secretária. Não posso admitir que seja falado do professor, seja qual for o 
contexto, eu conheço o contexto, mas não posso admitir que seja falado por um 
professor ir de Jegue para a escola. Você pode ter o mérito da questão, eu sei 
qual é o mérito, mas eu não concordo e faço agora o meu repudio a fala da 
secretária. Vou ler o documento que o Professor Lucas fez em relação à fala e eu 
vou assinar também, estou dizendo porque é um documento. Então, deixo claro 
aqui, para que não tenha dúvida, gravado e olhando nos olhos de cada um que 
está presente e que está. acompanhando em casa, eu endosso o repudio a fala da 
secretária. Me recordo muito que dei aula na mesma escola que o Professor 
Lucas mencionou aqui, trabalhamos juntos em algumas escolas. Eu me recordei 
de uma situação aonde o secretário do estado queria cortar da gente merenda na 
escola, lembra disso Lucas? E era um absurdo porque agente não recebia o vale 
alimentação. Eu quero falar pra vocês que eu estou vereador, mas eu sou 
professor e esse episodio me lembrou esta época, eu sei que a secretária está 
pagando o auxilio transporte, por isso que eu disse que é repudio a fala, porque 
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não posso admitir que seja tratado dessa maneira um professor. Quero dizer para 
vocês que eu ainda acredito nesse governo, acredito inclusive na secretária. 
Quero dizer pra vocês lembrar uma coisa, foi essa mulher que eu estou 
repudiando agora pela fala, que a frente da secretária alcançou os melhores 
índices do município, isso eu não tenho como discutir, são números, mas que 
não pode passar batido, não pode! Eu faço aqui o meu repudio sim a fala da 
secretária. Me coloco a disposição para ajudar em o que for preciso,o que a 
secretária precisar para melhorar a educação do município, creio que ainda vai 
conseguir melhorar. O professor não pode ir de Jegue, ele não pode é não ir de 
Jegue, ele não pode é ouvir isso e nós sabemos que isso foi falado em uma 
reunião onde estavam professores presentes. O professor não pode ouvir 
coisa dessa e eu não posso concordar com isso. Era isso! Obrigado! Presidente: 
Ainda em discussão. Vereador Hugo: Pela ordens presidente! Presidente: Com 
a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde senhor presidente, nobre 
colegas, assistência e imprensa! Parabéns vereador Lucas. O senhor a cada 
sessão que passa o senhor mostra o seu comprometimento COM a população, 
principalmente pela sua classe de professor. Conte com a minha assinatura. Eu 
estou há algum tempo aqui nesse parlamento e esse tipo de noticia, primeiro é o 
seguinte: Seropédica ultimamente vem sido noticiada só coisas ruim, é médico 
falso, é a secretária que é a primeira dama(que eu acho que primeiramente ela 
tem que da respeito aos comandados dela) isso foi o que gravou e o que não 
gravou? Eu já tive com umas oitos ex diretoras, teve gente que falou: 
"Huguinho, eu pedi pra sair". Como eu falei, eu já estou há algum tempo dentro 
desse parlamento aqui e a gente tem contato, nossas divergências políticas, mas 
nós temos contato com as diretoras dos colégios que é quem vão governando os 
professores e os professores que vão dando o ensino para os nossos munícipes. 
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Muita gente pediu para sair. Dizem que é barbaridade as coisas que são 

gravadas. Se ela ficou lá oito anos e teve um bom desempenho, foi outra época, 

agora vivemos outra realidade. Parabéns no sentido dos oito anos, porque até 

agora em seis meses de governo Seropédica só vai para a mídia com ponto 

negativo. Tem denúncias aqui nesta casa de ela mandando lá para a secretária de 

serviços públicos. Isso é lamentável! A pessoa para lidar com o serviço público 

ela tem que ser preparada e dessa forma ela não está dizendo que ela está 

preparada. Pelo que eu ouvi. Não dou carona! Gente, a Câmara não é minha, não 

é dos vereadores, isso aqui é público! Quem vai ser o próximo prefeito ninguém 

sabe. O ônibus não é dela não. Eu acho que se nós temos dentro do nosso 

município lu2ares de difícil acesso, ao qual tem que levar o professor sim! Tent.--

que levar o aluno sim! Porque quem paga a gasolina não é ela, não é o prefeito. 

Secretária, o ônibus não é da senhora. A senhora está aí por momento. Na vida 

pública tem que saber respeitar. Não é do prefeito a cidade, ele administra a 

cidade. Não é do Presidente da Câmara a Câmara dos vereadores. Esse é o meu 

entendimento. Então, o que acontece: tem contrato de ônibus. Acabaram de 

fazer um contrato. Chegou nesta casa e nós vamos avaliar. Se eu estiver errado 

aqui, algum vereador me ajuda. O governo que era uni péssimo governo tinha 

monitor de ônibus. Tem dinheiro para isso. Nós tivemos uma audiência pública 

aqui semana passada que comprovou que está só usando 350  da folha. Então, se 

a pessoa vai lá olhar uma criança, não é obrigação, mas vai olhar. Não tenho 

dúvidas que professor que pegar um carona não vai deixar de olhar uma criança. 

Então, nós não vivemos na ditadura, isso já foi tempos. Fica o lembrete, fica o 

recado. Eu tenho relatos de vários ex diretores. Tem gente que está com 

depressão até hoje, porque houve absurdos lá dentro. Como um gestor de 

educação agi dessa forma, então está errado. A gente fica triste em saber que a 
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mit-lia está em cima da gente só coisas ruim. Eu queria ver falando que os 

professores em Seropédica recebe bem, a qualidade de ensino em Seropédica 
está excelente. O novo prefeito está dando uni banho na saúde, é referencia na 
Baixada, mas não, é médico falso que ninguém sabe quem contratou, o cara vai 
lá e bota um jaleco branco e vira medico. Seis meses de governo e não tem 
gestão. Não está consecmindo botar a maquina pública para funcionar. Isso 
chama-se incompetência do prefeito. Nós não temos prefeito para dirigir carro 
de lixo e nem catar lixo na rua, nós não elegemos lixeiro. Então, essa hipocrisia 

nós temos que acabar na cidade e eu não tenho duvida que essa câmara aqui está 

trabalhando dia enoite. Não temos nada contra governo nenhum, não temos 

nada pessoas contra ninguém. Quem está fazendo isso são eles e 
incompetência do prefeito. Acredito que tenha até gente lá querendo auxiliar ele, 

mas ele é teimoso, é analfabeto e não é só porque é analfabeto não, porque tem 
muita 2ente que e analfabeto que não é teimoso. Eu subi no palanque dele e sei o 

que ele falou para a população, ninguém aqui sabe, mas eu sei. Não falou que 
iria espera seis meses, falou que imediatamente iria melhorar, então a gente fica 
chateado com essa coisa. A vente é vereador de Seropédica e fica envergonhado 
com as coisas que acontece em nossa cidade. Eu acho que a sua iniciativa é uni 
repudio mesmo. Não podemos tolerar esse tipo de coisa dentro da nossa cidade. 
Eu já estou aqui há alguns anos e já tivemos divergências sim e até cassação de 
prefeito, mas esse tipo de coisa em Seropédica ainda não teve. Então, eu admiro 

uma pessoa que teve há oito anos, será que há oito anos atrás foi assim que 
funcionava? Eu acredito que não. São vários jornais noticiando e tem mais coisa 

por vir ai. Vereador Lucas: Você me dá um parte lia sua fala? Dois segundos? 

Até porque se o povo fosse votar em um gari não seria ele o eleito, porque ele 
não sabe nem fazer o serviço dele, então a população votou em um prefeito. Eu 
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queria pegar unia parte nisso. Vou responde o que a pessoa falou ali online. 

Falou assim: aproveita que está ao vivo e dá uma resposta para as pessoas que 

não receberam dezembro... resposta foi dada aqui na Audiência Pública semana 

passada. Ele não pagam vocês porque não quer. Vocês que foram mandado 

embora em dezembro. Tem 50 milhões em caixa, mas infelizmente quem decide 

se paga ou não, é o prefeito, é o Poder Executivo, então a resposta é essa, vocês 

não recebem dezembro e décimo terceiro, porque o prefeito não quer pagar 

vocês. Como o vereador aqui falou: ele é incompetente e daí por diante. Vocês 

não recebem porque o prefeito não quer pagar vocês. Foi votado um orçamento 

nesta casa e dinheiro em caixa pra pagar vocês tem, mas infelizmente o prefeito 

não ver como prioridade pagar o salário de vocês, porque ainda que venha 

pagar, se visse como prioridade já tinha pagado lá atrás. Até porque o governo 

que passou eu fui oposição e foi uni péssimo governo sim, mas que ele deixou 

dinheiro para pagar dezembro ele deixou e essa casa aqui sabe disso, porque 

quem vota as contas do prefeito somos nós. Era só isso para deixar registrado e 

obrigado pela parte! Vereador Hugo: Só para finalizar. Espero que já tenha 

nomeado secretário de meio ambiente, porque não nomeou secretário de saúde e 

com quatro meses nomeou no final e deu esse problema. Precisamos de 

secretário de meio ambiente. Nós temos areais na cidade, temos jazidas de pedra 
na cidade, nós temos varias coisas. Daqui a pouco vai dá problema no meio 

ambiente e não tem secretário de meio ambiente. Ele joga tudo para si próprio, 

mas ele não tem capacidade de botar a maquina para gerar. Vou finalizar. 

Parabéns vereador Lucas! Nós estamos na discussão da sua nota de repudio. 

Está muito bem fimdamentada. Espero e quero acreditar na melhora e tenho que 

acreditar, mas desse jeito está ficando difícil, porque seis meses de governo e 

está essa situação. A gente fala aqui toda sessão, está ficando até cansativo, 
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vereador Anderson já não quer mais fazer requerimento, se a gente perder as 

esperanças de fazer requerimento e vê que a cidade vai andar, como vai ficar? 

Então, fica esse desabalb aí. Não somos nada contra ninguém. Tudo que vem 

acontecendo, vem cio Executivo. Não faço licitação, não contrato ninguém, ta 

certo? Quero deixar isso bem claro. Não faço reunião co ninguém xingando 

ninguém. Todo esse tipo de coisa quem tem feito é o prefeito, o Executivo, o 

cara que chegou na eleição e falou que iria dá um jeito na cidade, uma pessoa 

que mora na cidade. Se não tem coleta de lixo a culpa é do Executivo, se não 

tem asfalto a culpa é cio Executivo. Não adianta daqui a pouco deixar para gastar 

em cima de eleição, para quere eleger A ou B. vai ficar feio, porque quantos já 

se foram. Estou deixando esse recado aqui, porque daqui a pouco perto da 

eleição começa a fazer o negocio para vir a cunho político. A população hoje 

não é mais boba. Eu vou encerrar por aqui, porque tem varias coisas. Muito 

obrigado! Vereador Anderson: Pela ordem presidente: Presidente: O 

requerimento ainda está em discussão. Com  a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Boa tarde Vereadores, demais colegas que compõe essa 

casa de leis, plenária, imprensa! Parabenizar o vereador Lucas pelo repudio. Isso 

tem sido uma constante nesse governo, isso não é particularidade cia Secretária 

de educação, isso acontece nos serviços públicos, isso acontece na administração 

pública Municipal como todos, eu não posso falar que acontece no meio 

ambiente como nas outras secretárias, porque não tem secretário. Saiu no Extra 

de hoje: Secretária manda professores irem pra o trabalho de Jegue. A questão 

não é só com os professores, os professor foram o que apareceram, mas a pessoa 

que fala uma coisa dessa ela trata mal um garçom, ela trata mal a pessoa que 

abastece o carro dela, ela trata mal a pessoa que leva o gás dentro da casa dela, 

ela trata mal qualquer um, isso é educação! Isso é primordial! Educação com ou 
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sem o Poder você tem que respeitar as pessoas é o que não está acontecendo 

nesse Governo. Ai as pessoas dizem que nós somos oposição, nós somos 

oposição às atitudes que estão sendo tomadas. Não pode a primeira dama da 

cidade ser noticia no jornal desta forma, não tem como da certo. Se não mudar 

de postura é um governo que vai fracassar, ou muda a postura e passa a respeitar 

as pessoa, o funcionalismo, ou não vai cia certo. Não é só ser oposição para dizer 

que é oposição, é oposição para mostrar como faz para funcionar, que gosta da 

cidade, que gosta das pessoas, que respeita as pessoas. Eu como filho de 

professor e professor também. Não exerço minha profissão, porque no ano de 

2002 quando eu terminei. minha faculdade eu deixei meu currículo na mão do 

prefeito na época, mas por cargas não fui chamado, mas eu sempre trabalhei na 

minha vida, busquei meu próprio destino. Hoje estou aqui como vereador para 

exercer a minha função e fiscaliza a pessoa que aí está e vou fazer. A minha mãe 

quando dava aula ela saiu aqui do km 49 e ia até o antigo orfanato de bicicleta, 

eu ia na garupa com ela. Ela ia com maior prazer, porque ela é educadora. Eu 

tenho certeza que em outros campos do país professores vão até da aula 

montado em um animal, mas vão porque é a única condução que existe naquela 

região. Aqui em Seropédica professor não vai! Professor vai ser tratado com 

respeito! O que depender cio meu mandato e desta casa vocês podem ler certeza 

que nós vamos fazer a nossa parte. Meus parabéns vereador! Conta comigo para 

assinar nessa luta contra essas aberrações que vem acontecendo. Só presidente! 

Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Ainda em discussão o 

requerimento do vereador Lucas. Com  a palavra vereador Aguinaldo Luís. 

Vereador Aguinaldo: Boa tarde senhor presidente, vereadores, assistência, 

imprensa! Com muita tristeza que eu venho em mais uma sessão fatídica assinar 

esse requerimento mesmo sabendo que no século XXI onde todas as medidas na. 
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sociedade, eu estou falando na sociedade, mas não estou falando em nível 

Brasil não, estou falando a nível de mundo. Que a única ferramenta, a única 

mola transformadora de todas as estruturas é a educação e a gente se deparar 

com uma noticia dessa em todos os meios de comunicação, em todos os jornais, 

aonde o cargo pedagógico mais alto do município trata a classe dessa maneira. 

Vereador Lucas! Eu te parabenizo pela sua atitude, mas assino esse documento 

com muita tristeza, com muita tristeza pelos professores, isso foi uma coisa que 

está esses últimos três dias em todas as mídias. Eu sou casado há 23 anos com 

uma educadora. Isso tem sido visto pela nossa região e cidades vizinhas, assim 

como uma aberração no meio dos professores, ao ponto de o próprio CEP achai 

que isso é um fato isolado e político, era uma mentira, isso só veio as claras 

quando foi para o Extra, porque no primeiro momento eu em particular achei 

que isso seria um absurdo no momento que a gente vive um educador chegar a 1\) 

esse nível de da uma sugestão para o profissional ir de Jegue para trabalhar, mas 

infelizmente isso é registrado como mais um fato que as vezes as pessoas 

quando tomam atitude acham que são isolados, mas é um fato que mais uma vez 

a gente trás a nossa cidade para uma manchete negativa agora em relação à 

educação. Já passamos pelo crivo de todas as mídias em relação à falta de 

pagamento dos profissionais. Essa falta de interlocução do Poder Executivo com 

o Poder Legislativo a gente não sabe o que acontece e cada vez a coisa toma um 

caminho que a gente fica sem saber o que fazer, ao ponto de na Audiência 

Pública chegar um documento do Ministério Público agora não só cobrando a 

prefeitura, mas a Câmara Municipal também, as atitudes legais que a Câmara 

tem feito. Então, é com muita tristeza que eu assino esse documento e na minha 

posição de Parlamentar, eu descordo vereador Hugo quando ele diz que o 

secretário está contratado, nós aqui, prefeito e vice-prefeito tem um prazo de 
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validade até 2020, até 31 de dezembro de 2020, nós fomos eleito pelo povo, nós 

fomos eleitos pelo gari, pelo professor, pelo médico, pelo advogado, pelo 

cidadão comum que as vezes sai 5 horas da manhã e vai trabalhar na cidade, a 

gente sabe também que Seropédica é uma cidade de dormitório. Ele vai no 

Ônibus com um jornal falando que a secretária de educação chamou os 

professores para irem trabalhar de Jegue, então, eu peço desculpa para classe, eu 

como autoridade parlamentar, como legislador, eu peço desculpa para classe e 

eu tenho certeza que isso foi um fato isolado e não vai acontecer mais. 

Obrigado! Presidente: Ainda em discussão o requerimento do vereador Lucas:-

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento de 

n°197/2017 de autoria do vereador Lucas está aprovado. Vereador Anderson: 

Presidente! Presidente: Boa tarde presidente ma is   uma vez, boa tarde a todos! 

Eu gostaria de apresentar um requerimento verbal convocando o secretário de 

meio ambiente ou alguém responsável pela secretária para comparecer a esta 

casa na terça-feira às 11:00 horas para uma reunião com a Comissão de meio 

ambiente da Câmara. Presidente: Terça-feira amanhã? Presidente: Dia 13. 

Presidente: Todos concordam com o pedido cio vereador Anderson Medeiros? 

Em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado o requerimento do vereador Anderson. Vereador Hugo: Senhor 

Presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Eu 

gostaria de fazer um requerimento verbal também em necessidade lá no Campo 

Lindo. Está escuro a praça, está dando choque nas crianças. Como é uma coisa 

urgente. Pode chover na praça cio km39 Campo Lindo, então vou pedir ao 

governo para que ilumine e dê um jeito lá porque está dando choque nas 

crianças, para que não venha acontecer uma coisa mais grave. Presidente: 

Todos concordam com o pedido do vereador Hugo? Está em discussão. Em 
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votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o 

requerimento verbal do vereador Hugo. Projeto de lei n°01/2017 vereador 

Anderson de Medeiros. Tem o parecer das Comissões. Esse projeto foi 

encaminhado à procuradoria. Autor vereador Anderson Medeiros que dispõe 

sobre a aplicação de penalidades à prática de "assédio moral" nas dependências 

da Administração Pública Municipal Direta e Indireta por servidores públicos 

municipais. Parecer da CCJ. Trata-se de um projeto de lei n°01/2017 vereador 

Anderson de Medeiros. A procuradoria manifestou-se pela constitucionalidade e 

legalidade do Projeto de Lei. No que tange aos aspectos legais e constitucionais, 

não há objeção à tramitação deste Projeto de Lei, pois se encontra adequado ao 

que dispõe o Regimento Interno desta Câmara Municipal, bem como não afronta  ,? 0-----  

nenhum dispositivo constitucional, motivo pelo qual a Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação é favorável a tramitação a aprovação do 

presente Projeto de Lei. Assinatura dos vereador: Aguinaldo Luís, Professor 

Lucas e vereador Hugo Pereira membro dos efetivos. Esse é o parecer da 

Comissão permanente de Constituição, Justiça e Redação. Presidente: Parecer 

da Comissão permanente de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

n'01/2017 de autoria do vereador Anderson Medeiros está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O parecer cia Comissão 

permanente de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n°01/2017 de 

autoria do vereador Anderson Medeiros está aprovado. Com  a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Só agradecer aos colegas pela aprovação do 

projeto. Esse é o meu primeiro Projeto de Lei. Parece até que eu estava 

adivinhando. Ele fala da questão assedio moral no âmbito da Municipalidade 

esse Projeto de Lei visa da um abrigo ao funcionário público municipal como 

todos, ele visa combater pratica que nós estamos vendo, seja com esse governo, 
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seja com o próximo governo que possa vir em beneficio do funcionalismo para 

que a gente possa estar combatendo esse tipo de prática que é o Assedio Moral 

tão comum ainda em algumas cidades, mas principalmente em alguns governos. 

Tem pessoas que pautam a sua caminhada política com tal prática, então fico 

feliz e agradeço os colegas pelo apoio. Vereador Lucas: Vou ler o parecer cia 

outra Comissão, presidente. Parecer da Comissão Permanente de Defesa do 

Trabalho que foi aprovado na CCJ. Parecer da Comissão Permanente de Defesa 

do Trabalho. Esta Comissão Permanente de Defesa do Trabalho Acompanha. 

Integralmente os entendimentos anteriores, por seus próprios fundamentos, 

opinando pela tramitação cio Projeto de Lei até a aprovação. Colocando em 

votação, o presente parecer foi aprovado por unanimidade entre todos os 

presentes. Vereador Aguinaldo Luis, Hugo Pereira, Wagner Vinicius. Esse é o 

Parecer da Comissão Permanente de Defesa do Trabalho. Presidente: Parecer 

da Comissão Permanente de Defesa do Trabalho ao Projeto de Lei n'01/2017 de 

autoria cio vereador Anderson Medeiros está em discussão. Em vedação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. : Parecer da Comissão Permanente de 

Defesa do Trabalho ao Projeto de Lei n'01/2017 de autoria do vereador 

Anderson Medeiros está aprovado. Vereador Aguinaldo: Pela ordem senhor 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador 

Aguinaldo: Senhor, presidente! Pelo fato desse projeto ter sido amplamente 

debatido na comissão de construção e justiça e na comissão de trabalho. Eu 

gostaria de pedir dispensa de interstício pra votação única e final. Presidente: 

Todos concordam com o pedido de interstício do vereador Aguinaldo? 

Aprovado o pedido de interstício do Vereador Aguinaldo Luis. Presidente: 

Projeto de Lei n°01/2017 de autoria do vereador Anderson Medeiros está em 

discussão. Em votação única e final. Aqueles que aprovam permaneçam como 
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estão. Projeto de Lei n'01/2017 de autoria do vereador Anderson Medeiros está 

aprovado. Vereador Lucas: Vou fazer a leitura do Projeto de Lei n'02/2017: 

PARECER DA COMISSÃO PERMANENTE DE CONSTITUIÇÃO JUSTIÇA 

E REAÇÃO. Projeto de Lei n°02/2017 DE AUTORIA DO Vereador Lucas. Que 

institui a campanha junho verde no município de Seropédica. Ressalta-se que o 

entendimento dessa Comissão Permanente coaduna-se com o parecer jurídico 

emitido pela D. Procuradoria Jurídica desta Câmara de Vereadores. Desta forma 

os membros desta Comissão de Constituição, Justiça e Redação da Câmara 

Municipal de Seropédica resolvem, por aprovar o Projeto de Lei ora objeto de 

análise por unanimidade. Aguinaldo Luis, Professor Lucas e Hugo Pereira. 

Presidente: Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n°02/2017 de autoria do vereador Professor Lucas 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

O parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n'02/2017 de autoria do vereador Professor Lucas está aprovado. 

Vereador Lucas: Comissão Permanente de Meio Ambiente. Referente ao 

Projeto de Lei n°002/2017 de autoria do vereador Professor Lucas. Ressalta-se 

que o entendimento desta Comissão Permanente coaduna-se com o parecer 

jurídico emitido pela D. Procuradoria Jurídico desta Câmara de Vereadores, e 

também com o entendimento da D. Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Redação. Desta forma, os membros desta Comissão Permanente de 

Meio Ambiente da Câmara Municipal de Seropédica resolvem por aprovar o 

Projeto de Lei ora objeto de análise por unanimidade. Anderson 

Medeiros(Presidente) Ivan Paulo(Membro Efetivo)Aguinaldo Luis(Membro 

Efetivo) Presidente: Parecer da Comissão Permanente de Meio Ambiente ao 

Projeto de Lei n°02/2017 de autoria do vereador Professor Lucas está em 
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discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

parecer da Comissão Permanente de Meio Ambiente ao Projeto de Lei 

n°02/2017 de autoria do vereador Professor Lucas está aprovado.Vereador 

Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo Luis. 

Vereador Aguinaldo: Pelo fato desse Projeto de Lei ter sido também altamente 

discutido, tanto na Comissão de Justiça que eu presido, quanto na Comissão de 

Meio Ambiente. Eu queria solicitar à está casa dispensa de interstício pra 

votação única e final. Presidente: Todos concordam com o pedido de interstício 

do vereador Aguinaldo? Aprovado o pedido de interstício do Vereador 

Aguinaldo Luis. Projeto de Lei n°02/2017 de autoria do vereador Profess(g>-,  

Lucas está em discussão. Em votação única e final. Aqueles que aprovam 

permaneçam como esteio. Projeto de Lei n°02/2017 de autoria do vereador 

Professor Lucas está aprovado. Passaremos o grande expediente. Alguém quer 

fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Mais 

uma vez Boa tarde senhores vereadores, assistência, imprensa! Só pedir que o 

Executivo tenha carinho com os nossos funcionários, porque quem está 

comandando, quem está nas suas pastas não aconteça mais isso. Que nós já 

falamos ao longo. Que é muito triste para o vereador a gente ver isso, então 

compreenda esse recado aí para que nossa cidade seja lembrada ou reconhecida 

através da imprensa como a cidade que vem avançando, como a cidade que tem 

as suas coisas andando e tem reconhecimento, tem atleta, tem pessoas daqui se 

destacando a nível nacional. Então, não poderia deixar na ordem do dia. As 

discussões que nós tivemos aqui, que a maioria dos vereadores discutiram sobre 

isso. Deixar esse recado para que isso não se repita mais. Entendeu, prefeito? 

Bota a sua gestão aí, der um jeito na sua gestão, bota essa cidade para andar, 

porque o povo está sofrendo. É só um recado. O vereador é o político mais 
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próximo da população, não é o deputado estadual, deputado federal, não é o 

senador, não é o governador e nem o prefeito, é o vereador. Está Câmara está 

sofrendo e a gente pedi encarecidamente que mude as atitudes para que a cidade 

possa andar. Muito obrigado! Presidente: Convido o Vereador Lucas a fazer o 

uso da palavra. Vereador Lucas: Presidente! Só que eu esqueci de registrar na 

minha fala anterior, é que mais uma vez eu gostaria de pedir o pronunciamento 

desta casa, na verdade eu já havia pedido de maneira informal a procuradoria, 

mas agora estou pedindo aqui em sessão e fica registrado. Um posicionament9, 

desta casa referente a mais uma mentira que o prefeito falou quando ele foi 

defender a mulher dele estava falando mentira no jornal. Ele falou que não paga 

o plano de cargo de salário que foi uma lei aprovada aqui. Terça feira teve uma 

audiência pública que foi provado que o orçamento que votamos para a. 

educação e dá para se pagar o plano de cargo com o Fundeb e incluindo os 25% 

obrigatório do recurso próprio da para se pagar a merenda e o transporte e até 

algumas obras, se faltar dinheiro para fazer alguma obra que ele tenha desejo 

depois, caso faltar, é só mandar para está casa, que estzi casa vai apreciar e 

ninguém vai impedir de fazer obra em escola, então ele não paga porque ele não 

quer, ai depois eu chamo de Anapinoquio ele não gosta, mas até quando ele vai 

defender a mulher dele, ele defende com uma mentira. Não paga porque não 

quer! Eu gostaria que esta casa e a procuradoria de posicionasse, porque ele não 

pode continuar tentando denegrir a imagem desta casa e ficar por isso mesmo, 

eu não vou aceitar isso! Só isso presidente! Vereador Hugo: Só uma parte 

vereador. Nós estamos restaurando, se for comprovado que ele está mentindo, 

ele vai ser punido por isso. A gente vai pegar tudo. Se tem dinheiro ele está 

mentindo. Está mentindo para a justiça. Eu acho que esta casa vai tomar a 

medida cabível e estou respondendo. Nós vamos ver nessa Comissão 
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parlamentar de inquérito se ele está falando a verdade ou se ele mentindo. 

Vamos penalizar ele, se ele estiver mentindo. Eu acho que o vereador tem o 

julgamento de quando sentar aqui respeitar a lei orgânica, a Constituição da 

Republica. Muito obrigado! Vereador Anderson: Presidente, só fazer as 

considerações finais. Mais uma vez Boa tarde a todos. Endosso o que o vereador 

Lucas falou, vereador Hugo. Eu gostaria só de aproveitar as redes Sociais para 

está dando uni esclarecimento a população. Esse final de semana eu caminhando 

pela cidade e tive que esclarecer alguns eleitores com relação a contratação de 

funcionários. Algumas pessoas ligados ao Executivo andaram dizendo, 

principalmente no Bairro aonde eu resido que eu teria vagas, que seria 

contratadas algumas pessoas, tenho escutado muita reclamação do comerciante 

com relação a isso. Vou só ler rapidinho um informativo onde diz o seguinte: O 

vereador é eleito para cuidar do bem e dos negócios do povo, em relação a 

administração pública, ele dita as leis necessárias para esse objetivo, mas não 

tem poder de Execução administrativa, execução administrativa não cabe a está 

casa, cabe a pessoa que foi eleita por vocês, o prefeito escolher o seu 

secretariado e fazer a coisa andar. Nós estamos aqui para fiscalizar. Os 

vereadores tem quatro funções principais: elaborar leis, fiscalizar a 

administração pública, apoiar e discutir políticas públicas. A Câmara tem a 

função de apreciação das contas da administração pública e a apuração de 

infrações de políticas administrativa por parte do prefeito e de vereadores, então 

essa é a minha função. Infelizmente, estão falando inverdade usando a 

população. A população ia até a minha casa. A população me parar na rua e 

perguntar de vaga de trabalho que eu não tenho uma, então quem tiver com essa 

duvida eu estou aproveitando as redes sociais para está esclarecendo. Só 

presidente! Presidente: Muito obrigado! Estiveram aqui presente os seguintes 
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vereadores: Dedé, Rogério, Ivan, Huguinho, Anderson, Waguinho, Lucas e 

Aguinaldo Luis. Obrigado e boa tarde! Não havendo mais nenhum vereador a 

fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a próxima sessão 

para o dia 07 de junho do ano corrente às 14:00horas. 
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